

HERALDO DE MENORCA

REDACCIÓN: CÍRCULO MONÁRQUICO

ADMINISTRACIÓN: Infanta, 17 (bajos)

DIARIO MONÁRQUICO

SUSCRIPCIÓN: 1'25 Ptas. al mes en toda España

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

Año II:

Mahón jueves 23 de Agosto de 1917

Núm. 418

HOJA DE CALENDARIO

Viernes

24

Agosto

San Bartolomé, apóstol y mártir

Fué San Bartolomé uno de los apóstoles que no se apartaron de Cristo, asistiendo a todas sus predicaciones y milagros. Era galileo de nacimiento, pescador de oficio, y como todos sus compañeros de apostolado, de condición humildísima. Predicó San Bartolomé en la Lycaonia, Armenia, Indias orientales y Armenia, donde recibió la corona del martirio.

Un discurso patriótico

Distribución de recompensas

A las seis de la tarde del día 17 se reunieron en el despacho grande del ministro de la Gobernación los veintitrés empleados de los tranvías de Madrid que durante los sucesos desarrollados en estos pasados días fueron heridos por los huelguistas.

El acto, celebrado para imponerles la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco y entregarles las veintitrés onzas de oro donadas por el Banco de España, resultó muy solemne.

El señor Sánchez Guerra, acompañado del ministro de Fomento y de los altos funcionarios de Gobernación, ocupó la presidencia.

Frente al ministro se situaron, a la derecha, los tranviarios, que vestían de uniforme, y a la izquierda, varios jefes y oficiales del Ejército, Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad, algunos senadores y diputados y numerosos periodistas.

El subsecretario, señor Quejana, leyó la Real orden del ministerio de la Guerra por la que se concede la cruz blanca del Mérito Militar a los conductores y cobradores de tranvía heridos en los sucesos.

HABLA EL MINISTRO

El ministro pronunció el discurso siguiente: «La Real orden de que el señor subsecretario acaba de dar lectura da noticia clara del propósito que aquí nos congrega en esta tarde y del acto que vamos a realizar.

Deliberadamente, venciendo mi propensión contraria a todo aparato escénico, he querido dar solemnidad a la reunión de esta tarde, porque entiendo que actuó no sólo en nombre del Gobierno y por tanto de Su Majestad el Rey, sino en nombre, además, de otra soberanía que la realeza interpreta y sirve: la soberanía de la opinión pública, claramente expresada en Madrid y España entera. (Muy bien.)

En la vida moderna la comunicación de barrio en las grandes urbes es algo semejante a la circulación de la sangre en el cuerpo humano, algo que importa tanto como el mismo abastecimiento de las ciudades. Por eso los revolucionarios se ocuparon con gran ahínco de impedir la circulación de los tranvías. Por eso el Gobierno mostró desde el primer instante gran empeño en contrariar ese propósito sádico y hacer que los tranvías circularan. Pero yo tengo que decir que el empeño del Gobierno acaso no hubiera prevalecido sin los

actos reiterados de civismo, sin aquella noble serenidad con que estos modestos hijos del pueblo, que visten el uniforme siempre honroso, de hoy más por sus actos enaltecido, empleados de los tranvías, arrostrarán impasibles no tan sólo aquellas amenazas y aquellas violencias que acroditan el valor personal en quien las arrostra, sino algo anterior y superior a ese valor mismo, que es la resistencia a la sugestión del compañero, a las acusaciones pífidas, a las predicaciones de los falsos apóstoles, a la súplica cariñosa de la madre, de la hija o de la hermana, temerosas del peligro que podían correr en la calle.

Ellos dieron continuada muestra de valor cívico manteniéndose en su puesto: agarrados los unos a la modesta manivela de aquella que Edmundo de Amicis llamó la carroza de todos; cumpliendo los otros la función recaudatoria; dando todos un ejemplo que bien puede ser equiparado al alto ejemplo del capitán del buque mercante o de guerra manteniéndose agarrado al timón en los días de tempestad, o al del gobernante consciente de sus deberes que, atento al que le toca cumplir, no abandona la manivela más o menos modesta que le está asignada, y lucha y vence cuando como en esta ocasión, por fortuna, se ve asistido por la fuerza irresistible de la pública opinión. (Muy bien, muy bien.)

He hablado de revolucionarios y acaso ha errado al escoger la palabra; porque he dignificado con ese nombre a quienes en ese nombre merecen. (Muy bien.)

¡Revolucionarios! ¡Revolución! Revolución ¿con qué finalidad? ¿con qué programa? Yo no lo conozco; a menos que hayamos de hacer el acto de justicia de tomar como programa, ya que el árbol se conoce por sus frutos, aquel vil descarrilamiento de Bilbao, los atentados con cartuchos de dinamita de Lugo y Llena, el asesinato cobardo del guardia de Orden público Ors en Barcelona, la muerte dada traidoramente y a mansalva al desgraciado capitán Fernández Pablos, la colaboración de los penados o los actos de vileza; tan contrarios a la hidalguía del pueblo español, de tomar como vanguardia y esendo de sus fechorías a las mujeres y los niños. (Muy bien, muy bien.) Esos no son revolucionarios. Esos no pueden ser revolucionarios, y españoles, mucho menos. (Aprobación.)

Nos pasamos el siglo XIX, desgraciadamente para los grandes intereses nacionales, entregados constantemente al motín y a la revolución. Y yo recuerdo, por ejemplo, que en una de las más famosas asonadas, cuando en la plaza de Antón Martín era más viva la lucha y más nutrido el tiroteo, acertaron los combatientes a ver cómo en una de las esquinas intentaban cruzar la calle una gorbosa menestrala, a quien aquella función guerrera impedía llegar a su domicilio, e instantáneamente, de acuerdo, cesaron el fuego, y pasó por entre los combatientes de uno y otro bando aquella pobre mujer, sin recibir otra granizada que la del piropo propio del casticismo madrileño. (Muy bien.) ¿Por qué? Porque aquellos que sabían arriesgar su vida supieron también respetar la debilidad del sexo a quien Dios ha querido otorgar el privilegio laugusto de la maternidad como manantía perenne de vida y amor. (Muy bien.)

Estos, no. Ya he descrito su programa. ¿Y los caudillos? ¡Ah! Los caudillos en aquel tiempo que ahora recordaba; cualesquiera que fueran sus culpas y sus errores y los actos que cometieran, que no excuso, faltando a las leyes, los caudillos entonces redimían muchas de sus faltas, en cierto modo, por la gallardía con que ofrecían su vida en holocausto de un convencimiento y de su fe. Entonces no decían «id»; decían «vamos» (Muy bien.), y poniendo en riesgo su vida y perdiendo su fortuna daban testimonio de la firmeza de su convicción y de la exactación de su fe.

Ahora cada asonada representa para el una operación financiera; cada motín, sin riesgo propio, acaso un medro personal, y mientras dicen «id», ellos permanecen ocultos y resguardados en su escondrijo, que para algunos fuera justo llamar guarida, sustrayéndose a las responsabilidades, y ocultos en situación bien terrible, porque están allí solos, en la pavorosa compañía de su propia conciencia, a solas con ella; y si por acaso, por accidente fortuito, alguna vez ella les sorprende y les habla, ¡ah!, yo estoy seguro de que les representará, no sólo «dentro de su pecho ahorcados», según la hermosa frase del poeta, sino condenados a una pena infamante la más cruel pena que puede infringir la divinidad a la criatura humana: la de sentirse íntimamente despreciada. (Muy bien, muy bien.)

El Gobierno tiene que decir que estuvo desde el primer instante advertido de la gravedad, de la transcendencia e intensidad del movimiento, y que se dispuso a cumplir, y entiendo que ha cumplido (pero de eso la opinión juzgará), sus deberes todos, procurando conciliar, creyendo que lo ha logrado, la energía que su deber le imponía con la prudencia propia del puesto en que, sin solicitarlo ciertamente, nos encontró el oleaje.

Vengo aquí a traer a estos modestos hijos del trabajo el aplauso del Gobierno, a decirles que voy acto continuo a entregarles una pequeña recompensa, una moneda de oro, de menos quilates que el que ellos llevan en sus almas, mostrada por sus actos en su espíritu cívico de estos días: eso en nombre de la sociedad española, cuyos sentimientos creo interpretar, y una cruz del Mérito Militar, bien ganada, que en la Real orden que acaba de dar el ministro de la Guerra, a propuesta mía les otorga. En nombre de Su Majestad el Rey voy a proceder a ponerla sobre su pecho; en nombre del Rey, de quien, según nuestra Constitución, emana todo honor y toda condecoración; el Rey, que tiene, para estar asociado a este acto y para que yo en su nombre condecere a esos valientes, no sólo los prestigios augustos de su Realeza, sino aquella alta calidad moral, reconocida por la opinión, que asiste a todo aquél que, como el Rey de España, ha sabido en varias ocasiones exponer su vida, afrontar serenamente los riesgos en que manos criminales le han puesto, así en España como en el extranjero, y sufrir el fuego de criminales atentados, mostrando las dotes de sereno valor que hacían decir a todo el mundo, como habian dicho ante los nacionales, que el Rey de España era el primer español. (Los tranviarios dan gritos de ¡Viva el Rey! ¡Viva el Gobierno! ¡Viva el Ejército español!, que son contestados por todos los concurrentes.)

Al proceder a imponer esas insignias bien ganadas, creo que realizó ese acto, como creo que pronunció las palabras con que ahora termino, en nombre de muchos millones de españoles, en representación de todos aquellos españoles dignos de ese nombre, que no llevan en su corazón otra «filia» que aquel santo, nativo, inextinguible amor a nuestra madre España, ni otra «fobia» que el odio, ennoblecido por su origen, hacia aquellos que dentro o fuera de España pretenden estorbar el resurgimiento de esta nación, que quiere vivir y progresar, y que con la ayuda de Dios y cumpliendo todos nuestros deberes, resurgirá y progresará. (Muy bien, muy bien.)

Un tranviario: ¡Viva el Rey! ¡Viva el ministro de la Gobernación! (Los vivos son contestados por todos los concurrentes.)

El señor Quejana fué llamando a los agraciados a quienes el ministro fué entregando la moneda de oro e imponiéndoles la cruz.

(De «La Nación»).

La catedral de San Quintín

Un comunicado oficial francés propaga la noticia de que la catedral de San Quintín ha sido incendiada por los alemanes. El día 16 informaba el comunicado alemán que habían caído sobre San Quintín 3.000 proyectiles, incendiándose la casa parroquial y después la Catedral.

Desde el día 7, o sea desde hace cuatro meses está San Quintín bajo el fuego de la artillería francesa e inglesa. Ya el 9 de Abril recibió serios desperfectos por cinco disparos y hasta mediados de Agosto ascendían a más de 300 los blancos hechos.

El Palacio de Justicia, las iglesias de San Martín y de San Eloy, el Liceo, el Ayuntamiento, Correos, la Bolsa, el teatro y el Banco de Francia fueron también alcanzados.

En total, alcanzaron los enemigos unos 8.000 disparos sobre San Quintín y al violento bombardeo del 15, sucumbió la Catedral.

En una serie de fotografías quedan fijados los deterioros sufridos por San Quintín. Hasta se han impresionado películas demostrando cómo hacían blanco las granadas enemigas. Hay, además, una colección de proyectiles franco-ingleses.

Por esto puede calificarse de colmo de tergiversación de los hechos, el dicho francés de que los alemanes incendiasen la Catedral.

De nuestros corresponsales

PALMA.—Del 20 al 26 se celebrará en la Estación Enológica de Felanitx un breve curso intensivo.

—Ha causado verdadera sorpresa que la casa naviera Tayá, haya montado sus oficinas y que anuncie para en breve la llegada de los vapores.

—El Oficial de Marina, emparentado con familias mallorquinas señor Montejó ha marchado a Londres para embarcar en un buque-hospital aliado.

—Han fallecido: Doña Magdalena Busquets; el teniente coronel don Miguel Riera; don Sebastián Molinas; doña Catalina Serra; doña Dolores Rius y el anciano procurador don Juan Fiol.

—Nuestra tranquila ciudad ha recibido con sorpresa la declaración de estado de guerra, acompañada de suspensión de conferencias telefónicas; recogida de armas, llamamiento de reservistas, etc. En Mallorca la tranquilidad, es absoluta.

—A consecuencia de las circunstancias actuales han regresado de Barcelona los equipos de la Real Sociedad Alfonso XIII, 1.º e Infantil.

—En Calviá se ha cometido un robo de alhajas.

—Ha llegado el capitán general señor Weyler.

—En una de las fincas de los herederos del Archiduque Luis Salvador «San Ferrandell» se declaró un violento incendio. Las pérdidas son de importancia.

—El Ayuntamiento ha invitado al director general de Comunicaciones para que pase a Palma con el fin de elegir el solar para la nueva Casa de Correos y Telegrafos.

—Han llegado buen número de Exploradores Valencianos.

—Se han celebrado, organizados por elementos regionalistas, solemnes funerales, en sufragio del Excmo. señor Prat de la Riba.

—Para el 26 se anuncia otra corrida de toros. Se lidiarán, por *Alé* y *Torquito*, Veraguas.

—Para el próximo domingo se preparan grandes carreras ciclistas.

—Se habla ya de las elecciones municipales asegurándose que lucharán unidos los conservadores, liberales y reformistas, que intentarán el copo de puestos en todos los distritos.

—Los ferroviarios de Mallorca, que son parte integrante de la benemerita y católica entidad «Patronato Obrero», han publicado

un manifiesto en el que dicen que su patriotismo hace que estén en contra de la huelga de ferroviarios.

—El jefe de los conservadores señor Socias ha recibido una carta en la que se le comunica, que ha sido aprobado el presupuesto extraordinario de la Diputación y el proyecto de conversión de la deuda provincial.

—Para en breve se anuncia la instalación del teléfono, en las ciudades de Manacor y Felanitx y en el pueblo de Benisalem.

—Ha sido nombrado profesor interino de Geografía de la Normal de Maestros de Baleares don Sebastián Barceló.

—Frente a la costa de la Dragonera fué encontrada y recogida por unos pescadores una mina submarina.

C.

18 agosto 1919.

GACETILLA

Aprobado por el Ayuntamiento de San Luis el presupuesto municipal ordinario para 1918, hállase expuesto al público por quince días a efectos de reclamación.

Se ha concedido la libertad provisional al corrigiendo de esta penitenciaría militar Vicente Perez Velda soldado del Regimiento dragones de Montesa y al de la misma penitenciaría Alejandro Aleandria, soldado del Regimiento de San Fernando.

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón».

En dicho buque han embarcado los soldados que habían sido llamados a filas con ocasión de los últimos sucesos revolucionarios. Lleven feliz viaje.

A Ciudadela ha llegado el vapor de su nombre procedentes de Palma, habiendo salido a las once para Alcudia.

Esta noche de nueve a once tocará en el paseo de Isabel II, la banda municipal, ejecutando un selecto programa.

En el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al 18 del que cursa se insertan los extractos de las cuentas del primer trimestre del presente año, presentados por los depositarios de los fondos municipales de Mahón y Ciudadela.

Ayer llegó de Palma nuestro distinguido amigo y compañero en prensa don Pedro J. Palmer.

Sea bienvenido.

Anoche celebró nuestro Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, que estuvo presidida por nuestro distinguido amigo el Alcalde don Juan de Vidal, quien terminada la licencia que le concediera el Ayuntamiento, se hizo cargo de ella en el día de ayer.

Según las noticias que se vienen recibiendo puede darse por ahora, por terminado el movimiento antipatriótico y revolucionario de los días pasados.

Los que con horror nos acordamos de la tristemente célebre «semana trágica, era el antirreligioso, con asco hemos presenciado «esa semana criminal» de sello marcadamente antiespañol.

¡Ha terminado! Los soldados que habían sido llamados a filas volverán a sus casas y con ellas la paz y la tranquilidad a sus respectivas familias. Los militares y los obreros muertos y los destrozos causados servirán de continuo pávulo al dolor... pero ha terminado! El Gobierno ha obrado con energía y hay que aplaudirle; el militar ha cumplido con su deber, hay que admirarle: el obrero ha sido engañado y sobre él han caído inmensos males hay que compadecerle. Los de corazón vil y empedernido que han motivado y movido la huelga sin armas han matado... son los más criminales, hay que execrarles.

Sección Adoradora Nocturna de Mahón

En el domicilio de D. A. Tutzó, Prieto y Caules 2 está de manifiesto la lista de inscripción y condiciones para la expedición eucarística del próximo sábado a la Sección de Ferrerías; el

viernes día 24 a las doce del día se cerrará dicha lista.

Mahón 21 Agosto 1917.—El Consejo Directivo.

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Resguardo de consumos, durante el mes de la fecha.

El día 14 por el dependiente Sebastián Amor, en el fielato de la carretera nueva, fue aprehendido un conejo a D. Antonio Pon. Pons. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 16 en el mismo fielato, por la matrona Antonia Sintés fueron aprehendidos 1'500 kilos de aceite a D.ª Luisa Ballester. Se le impusieron 10 derechos de multa.

El día 29 por el dependiente Juan Fuente, en un cercado de la carretera de San Luis, fueron aprehendidos 3 pollos a Don Antonio Taltavull. Se le impusieron 2 pesetas de multa.

Mahón 31 Julio 1917.

En los días de hoy mañana y el sábado, celebrará el pueblo de Ferrerías solemnemente fiestas en honor de su Santo Titular San Bartolomé.

Hoy 20 a las cuatro de la tarde saldrá la típica cabalgata y a las siete y media se cantarán en la Parroquia solemnemente Completas. A las nueve de la noche se dará principio en la Plaza a los bailes populares.

Mañana 24, a las seis una banda de música tocará alegre Diana.

A las ocho saldrá de nuevo la cabalgata y a las nueve se cantará solemne Oficio en la Iglesia Parroquial, glosando las excelencias del Santo el Rdo. señor don Miguel Mascará, Catedrático y Perfecto del Seminario.

Terminada la fiesta religiosa habrá lunch en el Ayuntamiento.

A las nueve de la tarde tendrán lugar en el Coso carreras de caballerías.

El sábado 25 se celebrarán diversos festejos populares.

Encuétrase desde hace días en Menorca el sabio Canónigo Magistral de la Catedral de Palma M. I. señor don Antonio M.ª Alcover.

Después de pasar algunos días entre nosotros esta mañana ha salido para Ciudadela nuestro paisano y queridísimo amigo el doctor don Miguel Dalmedo, Canónigo de la Santa Catedral de Menorca.

TEATRALES

Cine Consey

Hoy jueves sesión vermout a las seis y cuarto y otra a las nueve y media, estrenándose la colosal película en 4 partes, marca Aguila Films, titulada MARTRE, interpretada por Ali Rey y otras.

La empresa no participa que por no haber sido posible el proyectar los episodios 7.º y 8.º de la «Mancha Roja» en Barcelona la pasada semana, el respetable público se verá obligado a sufrir el retraso de una semana.

Casino del Consey

CONCURSO

Teniendo acordado la Junta Directiva de este casino se proceda a las obras de renovación de los cielos rasos del salón café del local que ocupa, se anuncia para que los socios que desean emprender por su cuenta las mismas, puedan presentar sus proposiciones por pliego cerrado a esta Directiva, antes de las doce del próximo domingo día 26 de los corrientes, en que se reunirá para adjudicarlas, al propositos que sujetándose a las condiciones establecidas, ofrezca efectuarlos mas económicamente para la sociedad.

Las condiciones, de manifiesto en la tablilla de anuncios de esta sociedad.

Anuncios oficiales

ALCALDIA DE MAHON

Habiendo cesado en el uso de licencia que me tenía concedida el Ayuntamiento, en esta fecha me he hecho nuevamente cargo de la Alcaldía.

Lo que hago público para general conocimiento.

Mahón 22 agosto de 1917.—El Alcalde, Juan de Vidal.

Conferencias telegráficas del HERALDO DE MENORCA

Madrid 23.

Nacionales

Conferencia comentada

Ha sido en extremo comentada una conferencia que ayer celebraron los señores Maura y Villanueva, afirmándose que en ella trataron exclusivamente de los últimos sucesos.

Por carta particular que anoche se recibió en Madrid, se sabe que a la citada conferencia asistió también el señor Alba, que accidentalmente se encontraba en Santander.

Concejales suspendidos

El Juzgado Militar comunicó ayer al Ayuntamiento de Madrid que quedaban suspendidos de sus cargos de concejales los señores Besteiro, Largo Caballero y Anguiano detenidos y procesados por formar parte del Comité de Huelga.

Un rumor

El periódico «El Mundo» acoge el rumor de que anteayer celebre en París un Consejo de ministros muy importante, relacionado con asuntos internacionales.

El estado de Guerra

Habiendo renacido la tranquilidad en toda España, parece ser que muy en breve será levantado el estado de guerra continuando empero suspendidas las garantías constitucionales.

Detención no confirmada

Ayer circuló por la Corte con insistencia el rumor de haber sido detenido en Cervere un diputado catalán.

Interrogado el señor Sanchez Guerra acerca del particular manifestó que lo ignoraba.

Tranquilidad en Alcoy

Dicen de Alcoy que todos los oficios han reanudado sus trabajos, renaciendo la tranquilidad en la población.

Por las víctimas

El Círculo de Bellas Artes ha hecho un donativo de tres mil pesetas para las familias de las víctimas de los últimos sucesos revolucionarios.

Reunión en Fomento

En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del vizconde de Eza celebraron ayer una reunión los navieros para establecer de acuerdo con el gobierno nuevas líneas para la importación y exportación de las materias necesarias para el consumo del país.

Las reuniones durarán varios días y luego se hará público lo que se acuerde.

Lo ocurrido en Valencia

El Capitán General de Valencia ha comunicado al gobierno que durante los últimos sucesos, los revolucionarios incendiaron un Juzgado y destruyeron en parte el Registro Civil.

El personal adicto de la Compañía ferroviaria valenciana ha reiterado su adhesión prometiendo persistir en su actitud de defensa de los servicios e intereses de la Compañía.

Trabájase para solucionar pequeñas diferencias existentes entre los tranviarios y las empresas.

En Zaragoza

En Zaragoza solamente continúan en huelga algunos ferroviarios.

En la estación del Norte han sido detenidos, varios, siéndoles ocupadas diferentes proclamas exhortándoles a persistir en la huelga.

Licenciamiento

Han comenzado a licenciarse las tropas recientemente llamadas a filas.

Una Pastoral

El Arzobispo de Toledo Primado de las Españas ha publicado una sentida Pastoral desarrollando en ella la teoría cristiana del poder y la obediencia.

Desde Bilbao

Dicen de Bilbao que se ha reunido la Cámara de Comercio al objeto de unificar la suscripción abierta favor de las familias de las víctimas del bárbaro descarrilamiento.

Además se trata de ofrecer una fiesta de homenaje al Ejército.

El Consul Inglés ha felicitado al gobernador Militar por la terminación de los sucesos revolucionarios.

Han sido libertados 153 presos quedando detenidos 95.

En breve el gobernador reunirá a los metalúrgicos para ver de hallar el medio de solucionar la huelga.

Extranjeras

Los hidroaviones alemanes vuelan sobre Inglaterra

Un despacho de Londres da cuenta de que Lord French ha informado que numerosos hidroaviones alemanes aparecieron en las últimas horas de la noche de ayer volando sobre la costa de Jorshire, bombardeando eficazmente varias poblaciones causando numerosos daños y bastantes víctimas.

Otra escuadrilla formada por diez aviones voló sobre Ransgate y habiendo sido sorprendida, salieron en su persecución varios aviones impidiéndoles avanzar. Una sección logró avanzar atravesando Margrave, bombardeando de paso las poblaciones de la costa y en especial Dover en donde además de los muchos daños causados resultaron cinco muertos y muchos heridos.

Fueron derribados dos aparatos alemanes.

Rumanos detenidos

Ayer llegaron a Odessa varios miembros de la Cámara Rumana siendo detenidos.

Los miembros del Soviet descubrieron el error y ordenaron en el acto su libertad, acordando además presentar sus excusas al gobierno rumano.

Importaciones autorizadas

El gobierno francés en el último consejo celebrado acordó autorizar las importaciones de vinos españoles acumulados en la frontera y que los demás vinos españoles podrán también importarse previa autorización.

Aplaudiendo a Dato

El importante periódico inglés «The times» publica un largo artículo ocupándose de la situación actual de España.

Dicho periódico aplaude con entusiasmo la firmeza del señor Dato en haber puesto término a las discordias interiores, añadiendo que el actual Gobierno merecerá la gratitud de la nación española y de las naciones aliadas.

Dice que es cosa difícil el conocer las intrigas que han motivado el actual movimiento revolucionario.

Agrega que es evidente el interés de Inglaterra en favor de la vidconómica de España, interes grande en que no se perturbe.

Por último afirma que todo movimiento que tendiese a derribar las instituciones españolas sería mal acogido por las naciones aliadas, las cuales tienen interés en que prosiga la monarquía para bien de todos.

Velero francés hundido

El velero francés «Cambonne» ha sido destruido por un submarino alemán a 120 millas de Francia, cuando regresaba de Rio Janeiro.

El capitán y tres hombres resultaron heridos.

PRENSA ASOCIADA

Imp. de F. Truyol, Infanta 17.